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Contexte 
L’entreprise Mille Nuits nous demande de trouver une solution afin d’avoir un logiciel de gestion 
d’incident.  

I - Création de la machine virtuelle sous Nutanix 

 

Création de la machine virtuelle. 

Il faut créer un disque virtuel où sera 
installé Debian 12.9, avec un disque de 
24Go. Il faut aussi importer l’ISO 
d’installation de Debian pour faire 
l’installation. Dans notre installation, il faut 
que nous associons notre machine au 
Projet B pour le réseau. Nous mettons 
notre machine en Timezone Europe/Paris, 
mais mettez ce qui vous correspond. 
 

 

 

Appuyez sur “Power On” pour démarrer la 
machine et “Launch console” pour voir 
l’écran.  
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II - Installation de Debian 

 

Nous allons ici prendre l’option 
“Install” mais vous pouvez prendre 
la “Graphical install”. 

Sélectionnez votre langue, votre 
situation géographique ainsi que 
le clavier. 
 
 

 

 

Dans notre cas, nous n’avons pas 
de serveur DHCP pour avoir une 
IP, donc nous allons utiliser 
172.16.52.3. 

Notre masque est 255.255.255.0. 
 
 

 

 

Nous allons utiliser 172.16.52.254 
comme passerelle. 
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Comme serveur DNS, nous 
utiliserons celui de Cloudflare 
(1.1.1.1). 
 
  

 

Ici, nommer votre serveur sur le 
réseau, nous “MN09DHCP”. 
 
 

Nous n’avons pas de domaine. 
 
 

 

 

Cet écran nous demande si on 
veut définir un mot de passe root. 
Il est très important de ne pas en 
mettre pour désactiver le compte 
root. L’utilisateur créé aura les 
privilèges. 
 
 

Ses deux écrans nous demandent 
de créer un utilisateur, ainsi que 
son identifiant. Nous allons mettre 
“mn09” pour les deux. 
 
  

 

 

 

Ses deux écrans nous demandent 
le mot de passe. Il est très 
important d’en prendre un robuste, 
car il aura accès à tout. 
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Il est temps de sélectionner le 
disque où sera installé Debian. 
Prenez à chaque fois la première 
option pour plus de simplicité. 
Pour des configurations plus 
avancées, sélectionnez “Manuel”. 
 

 

​

​

 

 

 

Debian vous propose un 
partitionnement 
automatique, optimisé pour 
l'espace disque disponible. 
S'il vous convient, validez 
l’application des 
changements sur le disque. 
 
 

En fonction de votre localisation, 
sélectionnez votre dépôt de 
paquets. Tous les programmes 
seront obtenu via ce dépots 
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Si votre localisation bloque 
les dépôts, mettre un proxy 
pourrait vous aider. 
 
 

Debian demande si vous voulez 
envoyer des rapport anonymes 
pour les aider.  

 

 

Pour les logiciels, nous 
allons prendre les trois 
derniers. Serveur web pour 
l’installation d’Apache, SSH 
pour se connecter à 
distance et le dernier pour 
des utilitaires comme nano 
ou wget qui nous seront 
utiles. 

Grub est l’utilitaire qui permet de 
démarrer l’ordinateur. Il est 
nécessaire d’en avoir un. Le 
premier écran nous demande si 
on ne possède effectivement que 
Debian, car si un autre linux est 
installé, il est inutile de réinstaller 
Grub. Le deuxième nous 
demande sur quel système nous 
voulons démarrer 
automatiquement, ici nous 
sélectionnons le disque où est 
Debian. 

 

 

 

L’installation est terminée, 
nous pouvons redémarrer. 
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Après avoir redémarrer, nous 
pouvons voir que Debian démarre 
automatiquement. 
 
 

 

 

Nous pouvons nous 
connecter avec nos 
identifiant, mn09 et 
mn09_007. 

Nous pouvons mettre à jour 
entièrement le système avec cette 
commande afin de s’assurer que 
nous utilisons la dernière version 
de Debian ainsi que les derniers 
paquets. Pour des raisons de 
sécurité et de performance.  
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III - Installation de GLPI 

1 - Installation des dépendances  
 
GLPI a besoin de trois services pour fonctionner :  

●​ Un serveur Web 
○​ Apache2 

●​ Interpréteur PHP 
●​ Une base de données 

○​ MariaDB 

A - Apache 2 
Installation de Apache2 

 
Étant donné que nous avons 
coché la case “Serveur Web” 
lors de l’installation de Debian, 
avec cette commande nous 
pouvons nous assurer que 
Apache2 est bien installé. 
 

En allant accéder à l’IP sur notre 
navigateur, nous pouvons constater que 
Apache2 est bel est bien fonctionnel. 

 

Configuration de Apache2 

 

 

 

Pour rendre GLPI accessible et 
fonctionnel, il est nécessaire de 
modifier les fichiers de 
configuration d’Apache. Nous 
allons faire une copie de celle par 
défaut afin de la modifier, étant 
donné que nous n'avons que 
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GLPI sur ce serveur. 

Mise de la config donnée 
sur la documentation de 
GLPI, en supprimant 
ServerName sur la 
deuxième ligne car nous 
n’avons pas de nom de 
domaine. 
 

 

 
Ensuite il faut redémarrer Apache pour que 
la configuration soit bien appliquée. 

B - PHP 
La version maximale de PHP recommandé par GLPI est PHP 8.2. Nous allons installer 
cette version en prévention de future mise à jour qui augmenterait la version minimale. 
GPLI nous recommande plusieurs extensions pour son bon fonctionnement, que nous 
allons aussi installer. 
 

 
Grâce à cette commande, nous pouvons 
bien confirmer que PHP n’est pas présent. 

Via la commande ci- dessous, nous 
installons PHP 8.2 ainsi que toutes ses 
extensions. 
 ​
sudo apt install php8.2 
php8.2-{common,curl,gd,intl,mysql,zip,xml,bz2,ldap,opcache,mb
string,phar,exif} 

 

 Nous pouvons redémarer Apache. 

PHP est bien installé et fonctionnel. 
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C - MariaDB 
Pour que GLPI puisse fonctionner, il a besoin d’une base de données avec un utilisateur. 
 

 

La version minimum de MariaDB supporté 
par GLPI est la 10.2. 

La version présente sur Debian est la 
10.11.6. Donc nous pouvons continuer 
l’installation. 

​

 

 
Avec cette commande nous pouvons 
vérifier que MariaDB est fonctionnel. 

Nous pouvons commencer la configuration 
de MariaDB avec cette commande. 
L’utilitaire nous demande si il y avait un 
mot de passe pour root (de MariaDB), 
nous pouvons passer la question.  

 

 

Cette commande nous demande si nous 
voulons mettre un mot de passe au lieu 
d’utiliser un compte ayant les permission 
root (sudo), nous allons répondre n. De 
même que pour le mot de passe. 

Cette question nous demande si nous 
voulons retirer les comptes anonymes sur 
MariaDB, nous allons répondre Y. 

 

 
Cette question nous propose d’interdire la 
connexion root au réseau, nous allons 
répondre Y. 

Une base de test est présente et il nous 
est proposé de la supprimer, nous allons 
répondre Y.  

 
Il nous est proposé de mettre à jour la 
table de permissions pour appliquer nos 
changement, Y. 
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Nous pouvons donc nous connecter à la 
console de MariaDB pour créer ce dont 
nous avons besoin. 

 

 
En premier temps, la base de données. 
elle sera appelée glpi_db. 

Ensuite l’utilisateur. Il sera appelé 
glpi_user, pourra se connecter uniquement 
en local et aura pour mot de passe 
“mn90_007”. Nous lui donnerons toutes les 
permissions sur la table précédemment 
créée. 

 
 

 

Nous pouvons appliquer les permissions 
que nous venons de faire. 

2 - Installation de GLPI en lui même 

A - Téléchargement des fichiers 
 
GLPI propose deux emplacements pour le télécharger, nous allons prendre Github comme 
source pour être sûr d’avoir la dernière version, mais aussi pour plus de praticité. 
 

 

Sur la dernière release, repérer l’archive 
GLPI et copier l’adresse du lien.  

Sur le serveur, allez dans le dossier des 
sites. 
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Pour télécharger l’archive, la commande 
wget suivis du lien nous permet de 
télécharger l’archive. Pour collé le lien, soit 
vous vous connectez en SSH sur le 
serveur, soit vous copiez le lien. 

Pour finir le téléchargement, il faut extraire 
l’archive.  

B - Initialisation de GLPI 
 

 

Pour accéder à l’interface de GPLI, il suffit 
d’accéder au site via l’IP du serveur sur 
votre navigateur. 

Il faut accepter la licence de GLPI pour 
pouvoir continuer. 

 

 

Dans notre cas, nous voulons installer 
GLPI. 
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Une erreur apparaît, ce qui est normal. Sur 
la documentation de GLPI il nous est 
précisé qu’il faut donner les droit d’accès 
sur les dossiers files et config de GLPI. 

 

 Nous donnons donc les permissions totale. 

Quelques erreurs non fatales sont toujours 
présentes mais elles ne bloquent pas 
l’installation, elles pourront être corrigées 
plus tard. 

 

 

GLPI nous demande de se connecter à la 
base de données. Pour l’adresse, nous 
mettons localhost car MariaDB est installé 
sur la même machine. Les identifiant et 
mot de passe correspondent à ceux créés 
précédemment. 

La connexion est réussie, nous pouvons 
sélectionner la base de données que nous 
avions créé. 
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La base de données est bien fonctionnelle. 

Ce menu nous demande si nous voulons 
envoyer de la télémétrie anonymement 
pour aider au développement de GLPI. 
Faites ce qui vous semble le plus adapté à 
votre cas. 

 

 

Pour toute demande (bug, ressources…), 
ce menu vous redirige vers 
https://services.glpi-network.com.  

L’installation est terminée. Une liste 
d’identifiant et mot de passe vous est 
donnée, mais celui de l’administrateur (glpi 
/ glpi) nous sera utile. 
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C - Configuration de GLPI​
 

 

Nous pouvons nous connecter sur 
l’interface administrateur avec glpi glpi 
comme identifiants. 

Voici l’interface de glpi. Nous pouvons voir 
qu’il y a des erreurs 

 

 

Il faut modifier des mots de 
passe, supprimer le fichier pour 
l’installation et régler php. 

Voici l’exemple d’un compte, nous 
modifions le mot de passe. Dans notre cas 
nous allons mettre mn09_007. 

 

 
 

Pour le script d’installation, nous 
supprimons simplement le fichier. 
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Et pour php, nous éditons php pour activer 
les options demandées.  

 

 

 Nous redémarrerons apache2 pour 
appliquer le changement. 

GLPI est installé et configuré. 

 

IV - Utilisation de GLPI 

1 - Création des utilisateurs 
Explication des profils 

Nom Utilités 

Admin Administrateur avec accès complet à toutes les fonctionnalités de GLPI. 

Hotliner Support de premier niveau, gère les tickets et les assigne aux 
techniciens. 

Observer
​  

Lecture seule permet de consulter les tickets et inventaires sans 
modification. 

Read-Only Accès en lecture seule à toutes les fonctionnalités, similaire à Observer. 

Self-Service Utilisateurs finaux/clients, peuvent uniquement créer des tickets. 

Super-Admin Super administrateur avec tous les droits possibles, gestion complète du 
système. 

Supervisor Superviseur, suit l’état des tickets, peut assigner des tâches. 

Technician Technicien, gère et résout les tickets assignés, accès à certaines 
fonctionnalités techniques. 
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Avec le compte 
administrateur, aller dans 
Administration puis 
Utilisateur. 

 

 

Cliquer sur “Ajouter un 
utilisateur”. 

Sur le compte, remplissez les informations 
du compte. Mais aussi choisir le rôle qui 
définit les permissions. Les informations 
sur chaque rôle est visible sur le tableau ci- 
dessus, sélectionnez le bon rôle en 
fonction des permissions voulues. 

 

2 - Suivi d’un tickets 
Pour pouvoir suivre l’évolution d’un ticket, il vous faut deux compte, un compte Client avec 
le rôle Self-Service et un compte Technicien avec le rôle Technician 
 

 

Client 
Le client crée un ticket. 
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Client 
Il peut remplir le ticket en fonction de son 
urgence, et le décrit. 

 

 

Technicien 
Le technicien peut s'associer au 
ticket pour pouvoir le résoudre 

Technicien 
Il répond qu’il a fait la tâche. 
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Technicien 
Il met en “Résolu” lorsqu’il 
à rempli le ticket. 

Client 
Si le client est satisfait, il peut approuver la 
résolution. 

 

Client / Technicien 
Le ticket apparaît comme 
clos. 

​
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3 - Remonté de l’inventaire 

 

GLPI propose aussi une partie gestion de 
parc. Il offre la possibilité de mettre les 
ordinateurs à la main, mais nous allons 
plutôt utiliser une remontée automatique 
via les ordinateurs. 

Premièrement nous vérifions que le poste 
détecte bien le serveur GLPI en accédant 
au site de celui-ci. 

 

 

Nous allons sur le github de GLPI AGENT 
et téléchargez la dernière version pour 
votre ordinateur / système d’exploitation. 
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Exécuter l’installateur et suivez les étapes. 

 

 

Sur cette étape, sélectionnez le mode 
d’installation  selon votre besoin, nous 
mettrons Typical dans notre cas. 

Dans remote tagets, mettez l’adresse 
internet pour accéder au menu de 
connexion de glpi.​
Après ce menu, l'installation sera finie. 
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Dans les paramètres administrateur de 
l'inventaire, activez l’inventaire. 

De retour sur le poste, accéder à 
http://127.0.0.1:62354 pour lancer l’ajout 
du poste à l’inventaire. 

 

 

L’envois est bien réalisé. 

Nous pouvons confirmer dans le tableau 
de bord l’ajout du poste. 

 

 

Et dans les postes nous pouvons le voir 
plus précisément. 
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